

Komentář:

Tématem této bakalářské práce je ošetrovatelská péče o bariatrického pacienta. Autorka výstižně a citlivým způsobem popsala problematiku péče o obézní pacienty ať už po stránce zdravotní tak neopomněla zmínit i psychickou stránku pacienta, která hraje nezastupitelnou roli v boji pacienta s obezitou. Jsou popsány možné zdravotní komplikace související s obezitou i omezení v běžném životě, které obézním lidem ztrpčují běžné životní situace. V úvodu zajímavým způsobem zmiňuje symboly krásy a ideální postavu tak jak byla vnímaná lidskou společností v různých dobách. Chirurgická terapie obezity je popsána velice svědomitě, zmíněny jsou nejčastější operace prováděné ve světě a potažmo na našem pracovišti. Popisuje základní dělení typů operací a přínos jednotlivých typů pro pacienta.

Jedním z cílů práce bylo popsat ošetrovatelskou péči o obézní pacienty v předoperačním období, pooperačně a hlavně postoperační sledování. Autorka vychází z bohatých osobních zkušeností (denní péče o pacienty) na našem oddělení. Zajímavé jsou výsledky dotazníku (návrat 75% je ideální). Vzhledem k tomu, že data jsou sbírána s odstupem 1 roku od operace a dotazníky jsou anonymní – poskytují tak neocenitelnou zpětnou vazbu pro nás lékaře o tom, jak pacienti vnímají sami sebe po operaci, zda operace splnila jejich očekávání, eventuálně obtíže po operaci a životní změnu pokud nastala. Bezesporu se jedná o velký přínos pro lékařskou praxi vzhledem k tomu, že řada pacientů by otevřeně nepřiznala některé své poznatky či zkušenosti (např. negativní) lékařům. Vysoce hodnotím jednak návratnost dotazníku, trefně otázky mapující pooperační období v průběhu roku tak především poctivou a mravenčí práci při jejich vyhodnocování. Veškeré výsledky mají slovní, ale i přehledné grafické hodnocení. V práci byly použity i schémata a obrázky jednotlivých typů operací, které doplňují text. Autorka použila citace z odborné literatury, která patří k těm nejnovějším, která v tomto oboru v posledních letech vyšla.

V závěru autorka zmiňuje pozitivní přínos chirurgie v péči o obézní pacienty, které získala vyhodnocením dotazníků.

Práce je psána velice srozumitelně a čtivě – je jistě přínosem nejen pro zdravotníky, ale i pro laickou veřejnost. Výsledky dotazníkové akce, jak jsem zmínila výše, bych ráda použila se svolením autorky k prezentaci na světovém kongresu bariatrické chirurgie na podzim tohoto roku.

Práci k obhajobě:**DOPORUČUJI****Návrh na hodnocení:**

A	B	C	D	E	FX
X					

V Praze dne 12. 5. 2016

podpis



MUDr. Dita Šimečková